

ЗАПОЗНАВАНЕ С ИСУС, БОЖИЯ СИН



**„И дойде глас от небесата: Ти си Моят възлюблен Син;
в Тебе е Моето благоволение.“ (Марк 1:11)**

ЗА КАКВО СТАВА ВЪПРОС?

ВЪВЕДЕНИЕ

Исая 40:3; Марк 1:1-11

Глас на един който вика: Пригответе в пустинята пътя за Господа, Направете в безводното място прав друм за нашия Бог. (Исая 40:3)

Никога няма да забравя деня, когато се срещнах с новия си шеф. Той беше купил медицинския център където работех. Бяхме изпратили милион писма до пациентите, за да ги осведомим за неговото пристигане. Трябваше да започне работа на 10 август. Беше дошъл малко преди това, за да се срещне и запознае с другите работници.

Денят беше спокоен. Всички очакваха новия доктор да дойде през следващата седмица. Никои не искаше да посети стария доктор. Това беше ден който не свършваше.

В хирургията влезе висок мъж, започнал да оплешивява. Нямахме нищо забележително в него. Всъщност имаше. Той ме повика по име. Влезе в медицинския офис и се облегна на едно от леглата.

Тогава разбрах без никои да ми казва, че това е новият шеф. Всичко наоколо беше изпълнено с авторитета на неговото присъствие, сякаш той беше собственик на този център.

**Беше спокоен работен
ден.**

Марк започва своето евангелие като описва срещата на Йоан Кръстител с Исус. Това е една обикновена среща. Йоан призовава хората към покаяние и кръщение. Той очаква някого, който е по-велик от него, някого на когото не е достоен да развърже дори връзките на сандалите. (Марк 1:7)

Йоан кръсти много хора, но винаги очакваше Обещаният, без дори да знае кой е той или как изглежда. Но когато Исус дойде при Йоан и пожела да бъде кръстен той веднага разпозна Божия Пратеник.

В това няма никакво съмнение. В Йоан 1:29 пише: „На следващия ден Йоан видя Исус да идва към него и каза, 'Ето Божият Агнец, Който поема греха на света!'”

Малко по късно, когато Исус излезе от водата след Своето кръщение, глас от небето потвърди свидетелството на Йоан: „Ти си моят възлюбен Син; в Теб е Моето благоволение.” (Марк 1:11)

Тук нямаше никакво колебание. Марк вярваше, както и Йоан Кръстител, че Исус беше Божий Син.

Девето което най-малко очаквахте

СЪРЦЕТО НА ПРОБЛЕМА

Еклезиаст 8:7; Матей 1:21; Марк 1:1-20; Лука 1:31

Древният Израил преживява време на голямо страдание. Защо? Защото след много години на робство и свобода, те отново са поробени и политически зависими. Сега угнетител е Римската империя.

Съгласно ученията на техните прадеди, от Давидовия род ще произлезе Някой много специален и ще управлява Израил завинаги. Той е

**За Христос светът не
бе място за спокоен
живот и себеиздигане.**

Този, за Когото се казва, че ще върне Божия народ към дните на предишната му слава. Тогава се ражда Исус Христос - в най-обикновена ясла във Витлеем, в дните на Цар Ирод. За Него е пророкувано че „Той ще бъде Избраният от

Бога“. По късно същият Исус ще бъде разпънат на кръст, за да изкупи греховете на падналото човечество.

Чудесно Обещание (Бит. 3:15; Йер. 33:14)

Още преди човечеството да падне в грях и мизерия, Бог беше подготвил спасителен план. Обещаният от Бога Спасител беше започнал своята мисия.

Преди да предадем един проект в училище, той преминава през много корекции и проверки. Планът на небето беше перфектен. Бяха взети необходимите мерки. Знаем, че и на работното място трябва да бъдат изпълнени всички изисквания за безопасност. Това е необходима гаранция, че при злополука няма да има смъртни случаи и проблемът ще бъде отстранен бързо и безопасно. Така и в Божия план е най-важно възстановяването на мира и хармонията в целия всемир, нарушени от бунтовната планета земя.

Осъществяване на решение (Марк 1:2, 3; Йоан 1:23)

Когато следвах в адвентния институт Полило, изнесохме коледна сценка, описваща рождението на Исус Христос. Аз участвах в една от главните роли. Това беше прекрасна възможност да споделим със стари и млади съпричастието на Исус към нашата загиваща планета. Бог копнее да ни спаси чрез Исус.

Младежът Исус, роден във Витлеем, израсна в Назарет. Доjde и денят, в който след като почисти работната Си маса и подреди инструментите, които никога повече няма да използва, напусна

своята дърводелница и замина за Йордан.

Това беше нов път, за Неговия живот. Заг Него останаха прекрасните спомени от детството и младостта, дни изпълнени с усилен труд и щастливи съботи в Неговия стар дом, благословени часове с Неговия небесен Баща на планинските хълмове и близките поляни и гори.

Идваха дни на труд и скръб, изкушение и изпитание. Месия знаеше, че ще стане Цар, но преди това Той трябваше да умре. Щеше да бъде човек изпълнен с много скръб и печал. Библията говори за това. Въпреки всичко, Той не се отказа от съдбата си. Сега трябваше да започне своята прекрасна служба да поучава и лекува, нещо за което Бог Отец го беше призвал.

Вървейки смело по стръмната планинска пътека, Той се отправи към Йоан Кръстител - а след това към Витавара, Гетсимания и Голгота.

Начало на Неговата служба (Марк 1:9-18)

Преди да се изпълни пророчеството - Исус да плати греховете на цялото човечество, Йоан Го кръщава. Йоан беше предвестник на Христовата служба. „И той обикаляше по цялата страна около Йордан и проповядваше кръщение на покаяние за прощаване на греховете, както е писано в книгата на пророк Исаия: 'Глас на Един, Който вика в пустинята: Пригответе пътя за Господа.'" ...А когато се кръстиха всичките хора, Исус също се кръсти и докато се молеше, небето се отвори и Святият Дух слезе върху Него в телесен образ като гълъб, който казваше: Ти си Моят възлюбен Син; в Теб е Моето благоволение. И сам Исус беше на около тридесет години, когато започна службата Си, и както мислеха, беше син на Йосиф, който беше син на Илий." (Лука 3:3, 4, 21-23)

„За Христос светът не бе място за спокоен живот и себеиздигане. Той не търсеше удобния момент, за да получи власт и слава. Светът нямаше таква награда за Него. Той бе мястото, където Отец Го бе изпратил. Христос бе даден за живота на света, за да проведе великия изкупителен план. Изпълняваше предназначението Си за падналото човечество.“

Исус Христос дойде на тази земя преди 2000 години и успя да изпълни една велика задача. Днес трябва да бъдем благодарни, че това пророчество е изпълнено. Очаквайки Неговото второ идване ние се учим да бъдем смирени и търпеливи. Нашата задача: Да говорим за този прекрасна личност, родена като дете, отраснала като всеки един от нас, и в същото време способна да ни избави от нашите грехове. Това е била и все още е Неговата служба. Наше задължение е да споделяме всичко това.

СВИДЕТЕЛСТВО

(Йоан 3:30)

„Ти си умствено ограничен.“

Това беше забележката на моя съученичка. Бях много изненадан. Имах желание да отрека нейния коментар, но предпочетох да замълча. Не разбирах каква е причината да мисли така. Несъмнено бях наранен. Но защо?

Случи се в последните години на моето следване, но ми трябваше време да се възстановя напълно от шока. Не оставах безразличен, когато другите спореха за съществуването на Бог. Дали Адам е допуснал, че неговите наследници ще следват примера на съпругата Му, вместо неговия пример? Идват ми на ум много случаи, в които задавам въпроса „защо“ за неща, които биха наскърбили много нашия Небесен Отец.

Могат ли хората да станат по лоши? Нещата не трябва да стават по този начин. Бог винаги има по-добър план.

Може би това е причината, че бях наранен. Не можех да приема, че Божият стандарт за доброта е пренебрегнат, а хората които вярват в нея са отхвърлени. Искам да наблезна на това, че

**Това, че светът ни
мрази не трябва да ни
обезсърчава.**

„понеже не сте от света, но аз ви избрах от света, затова светът ви мрази“ (Йоан 15:19).

Това, че светът ни мрази не трябва да ни обезсърчава. Библията е пълна с истории на мъченици, които са дали всичко и са претърпели унижение заради Бог. Най-трудно за

преодоляване е собственото его - истинската причина поради която не отвърнах на моята съученичка. Но онези, които са верни на Божия зов не ще търсят слава за самите себе си. Егоистичната любов ще бъде погълната от любовта към Исус.

Апостолите, които са казали „Да“ на Божия зов представляват един прекрасен пример за следване. Светът се подигравал и с тях по същия начин, по който се подигра с Исус.

Все още съм шокиран от новината, че един от най-добрите ми приятели бил замесен с хомосексуалисти. Възможно ли е да ме боли по-малко когато някой ми каже, че съм умствено ограничен? Какво представлява моето его пред всичко, което Бог пренебрегна, за да ме изкупи от греха?

Силата на действията

ЧЕРНО НА БЯЛО

(Матей 25:40; Марк 3:33-35)

„Началото на благовестието на Исус Христос, Божия Син“ (Марк 1:1). Това е началото на евангелието от Марк. Представяйки Исус като Божи Син, Марк ни казва, че Исус има специална мисия - да прогласи Божието царство и да ни спаси.

Марк разказва за живота на Христос, наблюдайки на Неговото служене. Той започва своето послание с кръщението на Исус и началото на Неговото дело. Но защо на делата Му? Какво беше значимото в действията Му, което най-силно впечатли Марк?

Един от най-добрите начини, ако не и най-добрият, да докажеш или да вярваш в нещо е първо да го видиш. Преди да бъде осъден някой, например, обвинен в кражба, трябва да има доказателство, че той наистина е извършил кражба. Най-доброто доказателство са показанията на свидетелите. Това е начинът, по който Марк доказва, че Исус е Месия. Той разкрива свидетелството за Неговата Божествена сила, която би била по-убедителна за неговите препологаеми читатели. Наблягането върху Неговите чудеса подчертава силата и любовта на Бога към падналото човечество.

Въпреки че Христовият характер беше разкрит чрез действия и постъпки, хората го отхвърлиха напълно.

Това беше най-тъжното. Сега имаме повече от достатъчно причини да вярваме в Него. Най-добрият начин да покажем, че наистина вярваме в Исус е да изявим Божия характер чрез нашите дела, да покажем на хората около нас, че сме загрижени за тях и ги обичаме.

В Матей 25:40 се казва: „Понеже сте направили това на един от тези най-малки Мои братя, на Мен сте го направили“.

**Какво в действията
Му впечатли най-силно
Марк?**

Как мислите?

1. Ако Марк беше писал за Исус днес, мислите ли че пак би наблегнал върху Неговите дела и чудеса? Ако не, върху какво би акцентирал, за да ни заинтригува?
2. Авторът представя нашата задача да подготвим сърцата си така, че в тях да се изрази Христовия характер. Дали това е така? Каква е степенята, която Бог очаква да достигнем в това развитие.
3. Ако е вярно, че Марк акцентира върху чудесата на Исус, за да убеди читателите в Неговата божественост, защо Исус винаги подценяваше Своите чудеса като доказателство за Своя божествен произход?

Сряда
30 Март

Публично поверяване или лична изповед

ИМА КАК?
Марк 1:9-11

Бях седнал на неудобните пейки в една почти празна църква. Леко се усмихнах, когато пасторът, с телосложение на тежкоатлет влезе в препълнения басейн, изглизвайки сериозно количество вода. Това накара дяконите да превключат на пълна мощност дейността по възстановяване на пораженията. Моят приятел каза с известен сарказъм: „Такова неловко положение по време на това тържествено събитие!?”. Накара ме да се замисля. Това не беше публично събитие като кръщението на Исус. В интерес на истината, повечето братя и сестри бяха решили да интерпретират „деня за почивка“ като възможност да проспят целия следобед.

Защо тогава се кръщаваме? Би трябвало да е публично съобщение за нашата любов към Исус. Все пак няма да ни видят по телевизията или вестниците. Кръщението е важно поради няколко причини. То е символ на нашето най-силно оръжие срещу изкушенията и цели да ни направи отговорни.

Кръщението включва обещание

Отговорност. Моята приятелка ме кара постоянно да правя обещания: „Обещай ми, че ще ме вземеш в пет.“ „Обещай ми, че ще върнеш видеокасетите.“ Когато се кръстим, посвещаваме нашата любов към Исус на всички, които Го търсят и приемаме, че тези хора ще ни държат отговорни. Това е важно обещание. Бог, църквата, и близките ни казват: „Обещай, че ще живееш така както казваш като се кръщаваш.“

В кръщението намираме и Божие обещание. Обещано ни е, че ще имаме инструментите да се борим с препятствията по пътя ни. „След като излезе веднага от водата, видя, че се разтварят небесата и че Духът като гълъб слиза на Него. И дойде глас от небесата: Ти си Моят възлюбен Син; в Теб е Моето благоволение“ (Марк 1:10-11). „Светлината, която дойде от отворените небеса върху нашия Спасител, ще бъде дадена и на нас, когато се молим за помощ да устоим на изкушението. Гласът, който говори на Исус, казва на всяка вярваща душа: Този е възлюбеният Ми Син, в Когато е Моето благоволение.“ *

Исусовото кръщение беше вълнуващо духовно събитие. Не е нужно да бъдем на първа страница, за да постигнем това, което Бог е имал предвид, когато иска публично посвещение на любовта ни към Него. Концентрирайте се върху духовността на събитието, като обещание, от теб и от Бог.

Как мислите?

1. Какво въздействие има отговорността върху нашите действия?
2. Каква е връзката между изкушението на Исус и неговото кръщение в стихове 12-14?
3. Какви други обещания ни предоставя Бог?

* *Животът на Исус*, стр. 113.

Присъствието на Благоволение

МОЕТО МНЕНИЕ

2 Кор. 2:15

Първа глава от книгата Марк разкрива как Божият Син получава почит и преклонение от Йоан Кръстител: „Онзи, Които идва след мен, е по-силен от мен и не съм достоен да се допра дори до сандалите Му“ (Матей 3:11). Тези думи разкриват колко величествена и извънредно мощаща е била Исусовата мисия. Спасителният план се откривал пред очите на Йоан.

Исус знаеше своята мисия; Той знаеше в самото начало че ще претърпи голяма болка. Точно след кръщението беше изкушен, но остана верен на Бог, Извора на Неговата сила. Много християни пропагат в своята вяра, защото гледат в грешната посока. Критиката, себелюбието и гордостта са тези, които замъгляват сърцето и душата, потискайки любовта в техния живот. „Бог е любов; и който пребъдва в любовта, пребъдва и в Бога и Бог - в него“ (1 Йоан 4:16).

Исус не провали своята мисия, когато в началото избра апостолите. Чрез Него те се промениха и станаха такива каквито Той искаше да бъдат. В Божието слово има сила, която е в състояние да промени всяко сърце. Злобата и нечистотата отстъпват пред съвършенството на Божия характер.

Петър стана един от най-обичаните апостоли, поради своята топлосърдечна вяроност към Христос. В края на своя живот Петър беше пример на кураж, пълен с Духа на Христос. Той положи своя живот в нозете на Исус, в знак на най-дълбоко уважение и благодарност за Божията милост и любов към него.

Животът му беше свидетелство за Божието благоволение. В писмата му можем да видим как се променя изцяло чрез Божията милост, която дава пълна увереност за вечен живот.

**Чрез Него
те се промениха
и станаха такива
каквито Той
искаше да бъдат**

Как мислите?

1. Каква е степенята на съвършенство за сърцата ни, осигуряваща спасение?

2. Какво означава да бъдеш в Бога? Какво можеш да направиш на практика по този въпрос?

Петък
1 Април

**Той е, затова
е Той**

ИЗСЛЕДВАНЕ

Матей 3:17

С ДВЕ ДУМИ

Има много доказателства в евангелието - и в цялата Библия - че Исус е Божий Син. Тези, които вярват в Него и Го приемат, изявяват вярата си чрез кръщение. То е началото на една връзка между Бог и вярващия, която действа само, ако приемем Неговото благоволение в нашия живот. Това преобразяващо благоволение е най-силното оръжие срещу греха и средство за изява на Христос.

А ЗАЩО НЕ?

- Нарисувай картина, която показва едно от чудесата на Исус или гълъба и кръщението на Исус. Попитайте приятели, дори непознати, какво означава картината за тях.
- Изброй всички религии и хората, които ги следват. Посочи хората, които вярват че Исус е Божий Син.
- Запомни Матей 3.16,17 и обясни състоянието на хората, които не знаят стиха.
- Проследи постъпките си през един от дните на седмицата и ги сравни - според библията - с това, което Исус би направил на твое място.